



## బంగ్లాదేశ్ విముక్తి కోసం జైలుకెళ్లా : మోదీ

డాక్టర్ : బంగ్లాదేశ్ స్వాతంత్ర్యం కోసం తాను చేసిన సత్యాగ్రహం తన రాజకీయ జీవితం తొలినాళ్ళలో చేసిన పోరాటాల్లో ఒకటని ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ చెప్పారు. తన రాజకీయ జీవితంలో కూడా బంగ్లాదేశ్ స్వాతంత్ర్య పోరాటం చాలా ముఖ్యమైనదని చెప్పారు. తాను తన సహచరులతో కలిసి భారత దేశంలో సత్యాగ్రహం చేశానని చెప్పారు. అప్పట్లో తన వయసు ఇరవైలలో ఉండేదన్నారు. ఈ సత్యాగ్రహం సందర్భంగా జైలుకు కూడా వెళ్ళానని చెప్పారు. శుక్రవారం బంగ్లాదేశ్ 50వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవాల సందర్భంగా ఆ దేశ ప్రజలకు మోదీ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. మహానుభవ బంగ్లాదేశ్ సైనికులు, వారికి సహకరించిన భారతీయులు చేసిన గొప్ప త్యాగాలను ఎన్నటికీ మర్చిపోబోమని తెలిపారు. వారి ధైర్య, సాహసాలు ఎన్నటికీ మరపురావని చెప్పారు. ఢాకాలోని నేషనల్ పెరేడ్ గ్రౌండ్లో జరిగిన బంగ్లాదేశ్ నేషనల్ డే ఉత్సవాల్లో మోదీ, బంగ్లాదేశ్ ప్రధాని షేక్ హసీనా పాల్గొన్నారు. మోదీ మాట్లాడుతూ, తన జీవితంలో ఈరోజు చాలా ముఖ్యమైనదని, ఈరోజు ఎన్నటికీ గుర్తుండిపోతుందని చెప్పారు. ఈ ఉత్సవాల్లో తనను బంగ్లాదేశ్ మినీ చేసినందుకు బంగ్లాదేశ్ కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. మోదీ, బంగ్లాదేశ్ ప్రధాని షేక్ విదేశాంగ మంత్రి ఏకే అబ్దుల్ మొమెన్తో చర్చలు జరిపారు. వివిధ మతాల పెద్దలు, మైనారిటీల ప్రతినిధులు, స్వాతంత్ర్య సమర యోధులు, భారత దేశ మిత్రులు, యూఎన్ ఐకాన్తో సమావేశమయ్యారని భారత దేశ విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖ ప్రకటించింది.

## ట్రాకింగ్ మెకానిజం పటిష్టంగా ఉండాలి

నూతన స్పందన పోర్టల్ను ప్రారంభించిన సీఎం జగన్

అమరావతి, ప్రజాపాలన ప్రతినీధి : ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి శుక్రవారం తన క్యాంపు కార్యాలయంలో మరొక అధునిక రిచిన్ నూతన స్పందన పోర్టల్ను ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి మాట్లాడుతూ.. “ పౌరుడు వినతిపత్రం ఇచ్చాక అది పరిష్కారం అయ్యే తీరును నేరుగా అధికారులు, ఉన్నతాధికారులు ట్రాక్ చేయాలి. ఈ ట్రాకింగ్ మెకానిజం చాలా పటిష్టంగా ఉండాలి. పౌరులనుంచి గ్రీవెన్స్లను పరిష్కరించకుండా వక్రవనదేశీ పరిస్థితి ఉండకూడదు. నేరుగా సీఎం కార్యాలయ అధికారులు కూడా గ్రీవెన్స్ల పరిష్కారంపై ఎప్పటికప్పుడు పరిశీలన, సమీక్ష చేయాలి. గ్రీవెన్స్ను తీరస్కరిస్తున్నప్పుడు ఎందుకు తీరస్కరిస్తున్నారో



కచ్చితంగా చెప్పగలగాలి. అలాగే పౌరుడి నుంచి వచ్చిన గ్రీవెన్స్ పరిష్కారానికి అర్హమైనదిగా గుర్తించిన తర్వాత తప్పకుండా దాన్ని పరిష్కరించాలి. నిర్ణీత సమయంలో గ్రీవెన్స్ పరిష్కారం కాకపోతే అది ఏ స్థాయిలో నిలిచి పోయింది అన్నది తెలియాలి. సంబంధిత సిబ్బంది, అధికారికి అలర్ట్ వెళ్ళాలి. స్పందన వినతుల పరిష్కారమనేది కలెక్టర్ పనితీరుకు ప్రమాణంగా భావిస్తాం” అని

అన్నారు. **పటిష్టంగా సవరణలు అమలు** సవరణల్లో ప్రతి వధికాన్ని సమర్థవంతంగా అమలు చేయాలి. సవరణ పథకాల సోషల్ ఆడిట్ సమయంలోనే అర్హతైన వారి పేర్లు రాబోయే తెలిసిన వెంటనే అధికారులు చర్యలు తీసుకోవాలి. అయినప్పటికీ ఎవరైనా మిగిలిపోయిన వక్షంలో పథకం అమలు చేసిన తేదీ నుంచి నెలరోజుల పాటు వారు దరఖాస్తు చేసుకునే అవకాశం ఇవ్వాలి. తర్వాత నెలలో వెరిఫికేషన్ చేయాలి. వాటిని వెంటనే పరిష్కరించాలి. మూడో నెలలో వారికి నిధులు విడుదల చేయాలి. అప్పటితో ఆ స్కీం సంపూర్ణంగా ముగిసినట్లు అవుతుంది. **అర్హులందరికీ ఇళ్ల పట్టా** దరఖాస్తు చేసిన మిగతా 2లో..

## మరరా లిజర్వేషన్లపై తీర్పు లిజర్వే చేసిన సుప్రీం



న్యూఢిల్లీ, ప్రజాపాలన ప్రతినీధి : విద్యా, ఉద్యోగాల్లో మరరా లకు రిజర్వేషన్లు కల్పిస్తున్న ఓ మహారాష్ట్ర చట్టం రాజ్యాంగ బద్ధతను సవాల్ చేస్తూ దాఖలైన అన్ని పిటిషన్లపై తీర్పు లిజర్వే చేస్తూ సుప్రీంకోర్టు నిర్ణయం తీసుకుంది. రిజర్వేషన్లు 50 శాతానికి పరిమితం చేయాలంటూ 1992లో సుప్రీంకోర్టు ఇచ్చిన తీర్పును పునఃసమీక్షించాలన్న అంశంపైనే తీర్పును లిజర్వే చేసింది. జస్టిస్ అశోక్ భుషన్, జస్టిస్ ఎల్ నాగేశ్వరరావు, జస్టిస్ ఎన్ అబ్దుల్ నజీర్, జస్టిస్ హేమంత్ గుప్త, జస్టిస్ రవీంద్ర భట్లతో కూడిన ఐదుగురు న్యాయమూర్తుల ధర్మాసనం ఈ పిటిషన్లపై విచారణ జరుపుతోంది. రిజర్వేషన్లకు పరమితులు విధిస్తూ తొమ్మిది మంది సుప్రీం న్యాయమూర్తులు వెలువరించిన తీర్పును పునఃసమీక్షించే అంశంపై అన్ని రాష్ట్రాల నుంచి అభిప్రాయం తీసుకోవాలని కూడా బెంచ్ నిర్ణయించింది. మార్చి 15న ఈ కేసులో తుదివాదనలు జరిగాయి. మహారాష్ట్రలో సమాజికులు, ఆర్థికంగా వెనుకబడిన తరగతులు (ఎస్ఈబీసీ) చట్టం-2018 కింద విద్యా, ఉద్యోగాల్లో మరరా లకు రిజర్వేషన్లు కల్పించడాన్ని బోంబే హైకోర్టు సమర్థించింది. దీన్ని సవాల్ చేస్తూ సుప్రీంకోర్టులో పిటిషన్లు దాఖలయ్యాయి. మొత్తం రిజర్వేషన్లను సుప్రీంకోర్టు 50 శాతానికి పరిమితం చేసినప్పటికీ.. ప్రత్యేక పరిస్థితుల్లో దీన్ని విస్తరించుకోవచ్చని 2019 జూన్ 27న బోంబే హైకోర్టు తీర్పు వెలువరించింది. కాగా ఎస్ఈబీసీ చట్టం కింద విద్య, ఉద్యోగాల్లో మరరా లకు రిజర్వేషన్లు కల్పించడం రాజ్యాంగబద్ధమేనంటూ ఇప్పటికే కేంద్రం సుప్రీంకోర్టుకు విన్నవించింది.

## రైతులకు పూర్తిస్థాయిలో వ్యవసాయ రుణాలు

వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి కురసాల కన్నబాబు



అమరావతి, ప్రజాపాలన ప్రతినీధి : రైతులకు వ్యవసాయ రుణాలను పూర్తి స్థాయిలో అందిస్తున్నామని రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి కురసాల కన్నబాబు అన్నారు. శుక్రవారం ఆయన మీడియాతో మాట్లాడుతూ, కౌలు రైతులకు బ్యాంకులు సక్రమంగా రుణాలు ఇవ్వడం లేదని గుర్తించామని పేర్కొన్నారు. సున్నవడ్డీ రుణాలు, ఉచిత పంటల బీమాను రైతులకు అందిస్తున్నామని తెలిపారు. 4,700 కోట్ల వ్యవసాయ ఉత్పత్తులను ప్రభుత్వమే కొనుగోలు చేసింది.. ప్రభుత్వానికి నష్టం వచ్చినా, రైతులకు నష్టం రాకుండా చర్యలు తీసుకుంటున్నామని చెప్పారు. రాష్ట్రంలో 2900 కోట్లతో ఫుడ్ ప్రాసెసింగ్ పార్కులను ఏర్పాటు చేస్తామని మంత్రి వెల్లడించారు. 1300 కోట్ల నాబార్డ్ రుణాన్ని తీసుకుంటున్నామని మంత్రి కురసాల కన్నబాబు పేర్కొన్నారు.

## గేట్ల ట్రయల్ రన్ విజయవంతం

పోలవరం, ప్రజాపాలన ప్రతినీధి : ఆంధ్రప్రదేశ్ జీవనాడి అయిన పోలవరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణ పనులను వైఎస్ జగన్ ప్రభుత్వం పరుగులు పెట్టిస్తోంది. వీలైనంత త్వరగా పోలవరం ప్రాజెక్టును పూర్తి చేయాలనే లక్ష్యంతో ప్రభుత్వం అడుగులు వేస్తోంది. పోలవరం ప్రాజెక్టులో మరో కీలక అంశం పూర్తయ్యింది. గేట్ల ట్రయల్ రన్ విజయవంతమైంది. మొత్తం 48 గేట్లకు గానూ 34గేట్ల అమరిక పనులు, మొత్తం 96 సిలిండర్లకు గానూ 56 సిలిండర్ల బిగింపు పనులు పూర్తయ్యాయి. 24 వవర్ ప్యాక్ లకు గానూ 5వవర్ ప్యాక్ లు బిగింపు పూర్తయ్యాయి. ఒక్కో వవర్ ప్యాక్ సాయంతో రెండు గేట్లను ఎత్తవచ్చు. 10 రివర్ స్ట్రాయిజ్ గేట్లకు గానూ 10గేట్ల అమరిక, 3 రివర్ స్ట్రాయిజ్ గేట్లకు సిలిండర్ల అమర్చడం పూర్తి అయింది.



ఇప్పటికే 44,43వ గేట్లకు కిందకి పైకి ఎత్తడంతో ట్రయల్ రన్ విజయవంతమైంది. మొదటిగా 44వ గేటును 6 మీటర్లు పైకి ఎత్తి మరలా 3 మీటర్లు కిందకి అధికారులు దించారు. హైడ్రాలిక్ సిలిండర్ సాయంతో గేటును నిమిషానికి 1.5మీటర్లు ఎత్తే విధంగా రూపొందించారు. 2400 టన్నుల వత్తిడిని సైతం తట్టుకునేలా గేట్ల డిజైన్ చేశారు. ట్రయల్ రన్ విజయవంతం కావడంతో మిగతా గేట్లను ఎత్తేందుకు చురుగ్గా పనులు సాగుతున్నాయి. గేట్ల ట్రయల్ రన్ పనులను పోలవరం ఇరిగేషన్ ప్రాజెక్ట్ సీఈ నుధాకర్ బాబు, ఎస్ ఈ సరసింహమూర్తి, వేంకటా ఇంజనీరింగ్ సంస్థ జీఎంలు సతీష్ బాబు, మిత్రా, బెకం ఇంజనీరింగ్ సంస్థ ప్రాజెక్ట్ ఇంచార్జి ఎ.నాగేంద్ర పరిశీలించారు.

## విద్యారంగంలో నాణ్యత ప్రమాణాలు పెంచుతాం..

విజయవాడ, ప్రజాపాలన ప్రతినీధి : అటానమస్ కాలేజీల్లో పరీక్ష విధానంలో మార్పులు తీసుకువస్తున్నామని రాష్ట్ర విద్యాశాఖ మంత్రి ఆదిమూలపు సురేష్ అన్నారు. శుక్రవారం ఆయన మీడియా సమావేశంలో మాట్లాడుతూ, అటానమస్ కాలేజీల్లో సొంతంగా పేపర్లు తయారు చేసుకోవడానికి కుదరదని స్పష్టం చేశారు. వాళ్లకు వారే పరీక్షలు పెట్టుకునే పరిస్థితి ఇక

ఉండదన్నారు. ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి అటానమస్ కళాశాలపై సమీక్ష జరిపారని చెప్పారు. రాష్ట్రంలో 109 అటానమస్ కాలేజీలు ఉన్నాయని.. అక్కడ ఆక్రమాలు జరిగినట్టు తమ దృష్టికి వచ్చిందన్నారు. ప్రతి డిగ్రీ విద్యలోనూ నైపుణ్యం పెంచాలని సీఎం నిర్ణయించారని.. మిగతా 2లో..





### AmbedkarTV

The Tour Program of  
Hon'ble Founder & Chairman of Ambedkar TV  
Sn. Dr. K. SIVA BHAGYA RAO BAHUJANA, IRS-vrs

## VIZAG

27-03-2021  
28-03-2021

During this tour there will be a  
Get to gather meeting with Bahujans  
ALL ARE WELCOME

Contact Directors for Details  
ALLADI PUNNA RAO Smt. SEETHAMAHALAKSHMI  
94405 24478 8008840506













